

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN 1923

V. ÉVFOLYAM, 259. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 15.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 6000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Nagyatádi Szabó István újból megjelent az ötös együttes bizottság ülésein.

Budapest, nov. 14. A nemzetgyűlés földmivvelésügyi, pénzügyi, közgazdasági, közigazgatási és igazságügyi együttes bizottsága ma délelőtt 11 órakor a parlament első számú bizottsági termében Mayer János elnöke alatt folytatta a földreformnovella tárgyalását.

Napirend előtt nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter szólalt fel. Bejelentéssel, hogy a tegnapi távozása félreértésekre adott tápot és illetékes tényezőkkel tanácskozott ennek az incidensnek következményeiről és azt a választ kapta, hogy ebből az esetből semmiféle konzekvenciát nem lehet levonni és a nemzetgyűlésnek módjában lesz ezt a kérdést korrigálni.

Nagyatádi Szabó földmivvelésügyi miniszter bejelentése után a bizottság áttért a novella

részletes tárgyalására.

A bizottság tárgyalásait és a tanácskozásokat holnap dél előtt 10 órakor folytatja.

Magyar politikusok mennek Londonba.

Budapest, nov. 14. A népszövetség pénzügyi bizottságának Londonban, e hó 20-án kezdődő tanácskozásaira, amelynek tárgya a Magyarországnak adandó kölcsöntervezetnek kidolgozása, Kállay Tibor pénzügyminiszter vezetésével a következő delegátusok utaznak ki: Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Teleszky János, Popovics Sándor volt pénzügyminiszter terek, Korányi Frigyes báró párisi magyar követ, Schandl Károly államtitkár és gróf Khuen-Héderváry Sándor követségi tanácsos.

A kisiparosok tiltakoznak a kereseti adó kivételére ellen

Budapest, nov. 14. A kisiparosok országos nagygyűlést hívnak össze, amelyen a kereseti adó kivételénél őket ért sérelmekkel fognak foglalkozni.

Szokás szerint megint hazudott a fajvédő ujság.

Budapest, nov. 14. Nagy Emil igazságügyminiszter az alábbi nyilatkozatot teszi közre:

— Több napilapban olyan értelmű közlemények jelentek meg, mintha a budapesti kir. ügyészség vezetője és az ugynevezett Ulain-ügy előadója egyes hírlapok előtt a bűnügy érdemét érintő nyilatkozatokat tettek volna, sőt a Nép című lap tegnapi számában olyan kijelentéseket tulajdonít az ügyészség vezetőjének, amely szerint ő már előre véleményt mondott volna az ügy várható kimeneteléről illetőleg.

— A dolgot azonnal megvizsgáltam és megállapítottam, hogy sem a főügyész ur, sem az előadó ur a neki imputált nyilatkozatokat nem tették és felháborodva olvasták egyes lapokban, különösen a Nép című lapban foglalt teljesen valótlan, koholt közléseket.

Tekintettel az eléggé el nem ítélhető visszaélésekre, megtil-

tom, hogy az ügyészség tagjai a jövőre egyáltalán hírlaptudósító urakat fogadjanak, miután a tapasztalatok szerint, sajnos, nincs arra semmiféle garancia, hogy a közléseket a valóságnak megfelelő módon adják közre.

Statáriálisan járnak el Ulainék ellen.

Budapest, nov. 14. Az Ulain-ügyet a budapesti kir. törvényszék a statáriális eljárás szabályai szerint folytatja. A legfontosabb dolognak most a bajor Böhmel Frigyes szerepének megvilágítását tartja az ügyészség. Mészner Tivadar dr. kir. ügyész ma reggel megkezdte Böhmel kihallgatását. A kihallgatás után fognak dönteni arról, hogy az ügyészség folytatja-e továbbra is az eljárást, vagy pedig elállanak a statáriális eljárástól.

Az Ulain-ügy a nemzetgyűlésen.

Budapest, nov. 14. A fajvédő ellenzéki csoport igen erőtelje-

sen készülődik a gyűlésre. Bizonyára gondoskodik arról, hogy az Ulain-ügy tárgyalása az egész ülés lefolyása izgalmaiban bővelkedjék. Ma már befejezett dolog, hogy a nemzetgyűlés kedden tartja első ülését. Erre vonatkozóan tárgyalások folytak a miniszterelnök és Szcitovszky Béla házelnök között.

Bethlen felszólal az Ulain-ügyben.

Budapest, nov. 14. A miniszterelnökségen ma délelőtt fontos tanácskozások voltak és 11 órakor Rakovszky Iván belügyminiszter jelent meg a miniszterelnöknél és részletes jelentést tett az Ulain-ügy rendőri nyomozásáról. Két óra tájban érkezett a miniszterelnökségre Nagy Emil igazságügyminiszter, aki a kormányelnöknek referált mindazokról az ügyészi intézkedésekről, melyek az Ulain-ügyvel kapcsolatosan eddig megtörténtek.

Egy negyed 3 órakor a miniszterelnökségi palota elé automobil robogott és kiszállott belőle Radocsay Jenő dr. államrendőrségi kapitány, aki lepecsételt borítékban az ügyre vonatkozó jelentést vitte fel a miniszterelnökhöz.

Politikai körökben még mindig érdeklődéssel várják, hogy Ulain Ferenc letartóztatásának ügyében mikor ül egybe a mentelmi bizottság. Erre vonatkozóan Mikovényi Jenő, a bizottság előadója, ezeket mondta:

— Minden jel amellel szól, hogy a Ház előbb ül össze, mint a mentelmi bizottság. A nemzetgyűlés kedden valószínűleg összeül. Ezen Szcitovszky Béla házelnök előterjeszti Bethlen István gróf miniszterelnök átiratát, aki minden valószínűség szerint maga is felszólal és ismertetni fogja azokat a körülményeket, amelyek az egybehívás mellett bizonyítanak. A Ház ezután az egész ügyet átteti a mentelmi bizottsághoz. Itt egy ülésen letárgyalják az ügyet és az előadói jelentést sürgősen a Ház napirendjére lesz tűzhető.

Nyomozás a vidéken.

Budapest, nov. 14. Az Ulainnal kapcsolatos ügyben, amint már jelentettük, a vidékre is kiterjesztették a nyomozást. Soproni jelentés szerint a nyomozásnak meglepő eredménye van, mert kiderült, hogy több bajor horogkeresztes az Ulain letartóztatása előtti napokban Sopronban tartózkodott. — A soproni rendőrség értesülése

szerint Kismartonban is volt elhelyezve több horogkeresztes dr. Ulain Ferenc letartóztatása után, azonban a horogkeresztesek eltűntek Sopron környékéről.

Tegnap Szombathelyen is megkezdődött a nyomozás és kiszivárgott hírek szerint a rendőrségnek már pontos adatok vannak birtokában, úgy, hogy az ügyben hamarosan több őrizetbevétel várható.

A népszövetségi kiküldöttek Budapesten.

Budapest, nov. 14. Daruváry Géza külügyminiszter ma az itt tartózkodó Raynald francia szenátor és kísérete tisztelőre villásreggelit adott az Országos Casinóban, amelyen részt vettek Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Popovics, Berzeviczy, Korányi, Pekár Gyula és még mások.

Asquit és Lloyd George találkozása.

London, nov. 14. Asquith és Lloyd George kedden találkoztak egymással és megegyeztek abban, hogy a liberálisok segítségét teljes mértékben ismét helyre állítják. A liberálisok a választási hadjárat folyamán együtt fognak működni. Asquith és Lloyd George társelnöki minőségben együttesen vezetik majd a választást.

Pénzbüntetésre ítélték Polónyi Dezsőt.

Budapest, nov. 14. 480 ezer koronára ítélték Polónyi Dezsőt a Jeszenszky-féle rágal-mazási perben. Az ítélet ellen úgy Polónyi, mint a vádat képviselő ügyész felebbezéssel éltek.

Nevezetes vendég Szegeden.

Szeged, nov. 14. George Raynald szenátor, a trainoni békeszerződés előadója, a Correspondenz a L'Echó D'Anube munkatársa gyorsvonattal Szegedre érkezett a tud. egyetem meglátogatása céljából.

A szenátort a polgármester és a város nevezetesebb férfiai fogadták.

Nagybeteg Pap-Vári Elemérné.

Budapest, nov. 14. A magyar Hiszekegy irónője állapota aggasztó. Kezelőorvosa véleménye szerint legrövidebb időn belül beállhat a katasztrófa. — A betegről jelentést küldtek a kormányzónak és a főhercegeknek.

Új magyar érdemkereszt

Budapest, nov. 14. Horthy Miklós Magyarország kormányzója gróf Bethlen István miniszterelnök előterjesztésére, még 1922 június 14-én kelt elhatározásából indítva érzi magát arra, — hogy a haza szolgálatában szerzett érdemek látható elismerésül magyar érdemkeresztet és érdeméremet alapítson.

A Budapesti Közlöny holnap 15-én megjelenő számában teszi közzé a kormány az érdemkereszt és érdemérem alapszabályait, — amelynek a főbb rendelkezései a következők:

A magyar érdemkeresztet és érdeméremet Magyarország kormányzója polgári egyéneknek a miniszterelnök és a minisztertanács hozzájárulásával tett, honvédségi egyéneknek pedig haduri jogánál fogva a honvédelmi miniszter közvetlen előterjesztésére annak adományozza, aki az ország érdekében akár polgári, akár katonai téren kiváló buzgalommal és odaadással teljesített különösen hasznos szolgálatokat és ezzel a kitüntetésre érdemesnek bizonyult.

A magyar érdemkereszt a közepén felül összefutó keresztből áll, amelynek éremfelületén a babékoszoru övezte piros zománc mezőben három halmon pihenő nyitott koronából, arany apostoli kettős kereszt nő ki. — Hátsó oldalán e jelmondat: Si Deuax pro nomis quis contra nos 1922.

A magyar érdemkereszt egy nagy keresztből és 5 osztályból áll. A nagy kereszthez egy nyolc egyenlő sugarú és a bal mellre tűzendő ezüstös csillag jár.

Az államfő életfogytiglan tulajdonosa a nagykeresztnek. Az érdemkereszt és érdemérem adományozása díjmentes. Oklevél velük nem jár és azok, akik ebben a kitüntetésben részesülnek, rendélyt kapnak attól a miniszteriumtól, amely az adományozás iránt a kormányzóhoz előterjesztést tett. Kiváltság az adományozással nem jár. Az érdemkereszt és érdemérem a tulajdonos elhalálása után az érdemkereszt iródjához visszajuttatandó. (MTI.)

Drágább lesz a postai levelezőlap is.

Budapest, nov. 14. November 15-től kezdve a postai értékcikkek és értéknymtatványok árai a következők:

Levelezőlap a benyomott 20 koronás értéken felül 20 kor. Szállítólevél pénzügyi illetékekkel együtt 80 korona. Utánvételes szállítólevél pénzügyi illetékekkel együtt 100 K, postautalványi űrlap 50 K. Postai megbízás 10 kor. Fedezeti lap 50 K. Frankó cédula 30 K. Árubevalás 10 K. Értéklevélboríték 100, táviratlap, közönséges hírlap, vagy sürgős 20 korona. Szelvényes táviratlap 40 korona. —

Ludendorff és Hitler ellen hazaárulás miatt emelnek vádat.

München, nov. 14. (Wolf.) Tegnap este nem került már sor a csoportosulásokra. Epp tábornok felhívást bocsájtott ki, amelyben amellel száll sikra, hogy a nemzeti köröknek újból jó viszonyba kell kerülniök a csapatokkal és a rendőrséggel. Nyugodt megfontolás után igazságosan kell megítélni a politikailag felelős emberek cselekedeteit is.

Különböző hazafias szövetségek kijelentik, hogy a főállam-

biztost támogatják. A katolikus egyetemi hallgatók határozatot hoztak, melyben szintén Kahr mellett nyilatkoznak.

Berlin, nov. 14. A szociáldemokrata párt birodalmi gyűlési frakciója tegnap este állást foglalt az aktuális politikai kérdésekben. A Vorwärtz jelentése szerint egyöntetűen arra a fel fogásra jutottak, hogy Ludendorff és Hitler ellen hazaárulás címén hivatalból kell eljárást indítani.

A bosnyák lakosság helyzete rosszabb, mint a monarchiában volt.

Páris, nov. 14. A Corriera Della Sera tudósítója jelenti: Bosznia helyzetéről megállapítható, hogy öt évvel a felszabadító háború befejezése után, amely Bosznia fővárosából indult ki, ez az országrész a szembetűnő hanyatlásnak jeleit mutatja.

A harminc évi felvilágosult igazgatás eltűntette a barbár századok nyomait, de Kállay és Burián nagyszerű művéből most már semmi sem maradt meg. A muzulmánok, akik a lakosságnak igen tekintélyes részét alkotják, a szó szoros értelmében törvénykülső állapotra vannak kárhoztatva. A belgrádi radikális kormány hivatalnokainak jóakaró szentírása mellett a fegyveres szerb

bandák (a fegyvereket a muzulmánoktól elszedték) a büntetlenség biztos tudatában vígan fosztogatják a majorokat, elrabolják állataikat s ha valaki panasszal fordul az előljáróság-hoz, rosszul jár. Még a parlamenti mandátum sem nyújt biztosítékot az erőszakosságok ellen. Hadzsi Kedi Ali muzulmán képviselő a Skupstina színe előtt tiltakozott az ellen a bánásmód ellen, amely képviselőtársát Ajanovičs Hamzali-át Tuzlában érte. Egy szerb banda a helyi rendőrség segítségével olyan súlyosan bántalmazta, hogy ágyának dőlt. Ugyanabban az időben a boszniai sejk ül-Izlambnak megtiltották, hogy Konstantinápolyba utazzék.

Tábori postai levelezőlap csak hivatalos használatra 100 drb. 10 korona.



„Hogy lehet ily olesó helyárrakkal ilyen kiváló előadásokat nyújtani?” Ezt kérdezte egy hangulag sok pesti ember, aki aki a Csokonai-színházban a „Diadalmasszony” operett előadását végignézte. Igazuk van, mert a Csokonai ma az ország legelső és legjobb színháza. Egy kiló zsir árért három előadást nézhet meg legelső soru támlásszékből, egy tojásért pedig egy állóhelyet biztosíthat magának az ember.

Nick Winter mesterdetektív két legizgalmasabb kalandját: Az Argevillei rejtélyt és a Rejtélyes kulcs című két bűnügyi történetet mutatja be ma — csak egy nap — az Omnia.

Zoro és Huru főszereplésével Szókjünk meg tanár ur, burlész hat felvonásban, pénteken az Omnia-ban.

„Meteorban” esütőtörkőn bemutatásra kerül a Péntek este című nagy attrakció 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Uránia: Ma érdekes műsor: A halál zenéje kerül műsorra.

Vígyszínház és Apolló: Páris grófnője II. rész, Joe May és Mia May felléptével.

Höchtl Margit II-ik hangversenye élé, mely december 5-én lesz a Zenedében, feszült várakozással néz a város zeneértő társadalma. A művész az alkalom-

mal csupa romantikus szerzőből állította össze pompás műsorát.

Olasz művész Debreczenben. A hegedű egyik legkiválóbb művésze látogat el keleti körutján Debreczenbe. Ferrarri éveken át volt Hubay tanítványa; a nagy magyar mester még a zene klaszszikus földjéről is magához vonzotta a tehetségeket. A művész december 15-iki hangversenye zenei esemény lesz.

Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye. 16-iki fővárosi nagy hangversenye után 24-én tartja a Zenedében dal- és ária-estélyét Hoór-Tempis Erzsébet dalénekesnő.

A legelőkelőbb közönség a Korzó nagykávéházba jár.



Nemzetközi boxmérkőzés Debreczenben.

Városunk szülötte, Rózsa Jenő, a legkiválóbb magyar boxoló vasárnap este mérkőzik az Arany Bika disztermében Egon Gutfreund osztrák bajnokkal.

Angliában vagy Franciaországban, de még inkább Amerikában a boxolás a nemzeti sport. A pöttömnyi kis gyermekek, akik az első nadrágot kapják, már ezzel egyidőben boxolni is tanulnak. Az életre valóság, az ügyesség és az önbizalomnak első jele ezen országokban a boxoló gyermekben nyilvánul meg. Ezt a tudományát az angol, francia vagy

amerikai, késő férfi koráig fejleszti és öregbiti. Ha aztán egyik vagy másik kimagasló ember tekintetben a többi közül, abból egykettőre nemzeti hős lesz. A francia Carpentier, az angol Joe Beckett vagy az amerikai Dempsey első ember a hazájában. Egy-egy mérközésüket százezer ember nézi izgatottan; a győzelem nemzeti ünnep, a vereség pedig szerencsétlenség számba megy.

Magyarországin alig 10—15 éve boxolnak, leginkább Budapestben. Addig nálunk nem tudott nagy népszerűséget elérni, amíg boxolóink gyenge vagy közepes képességekkel rendelkeztek. Két év óta azonban Budapestben a boxolás oly hihetetlen lendületet vett, hogy már e férfias sportágnak nemzetközi viszonylatban is elsőrangú bajnokai vannak.

Rózsa Jenő, Debreczen város szülötte volt az, aki a magyar boxoló sportot hatalmas tette azáltal, hogy néhány év alatt az ökölvívók százait nevelte, de azáltal is, hogy külföldön értékes nemzetközi győzelmekkel ismertté és megbecsültté tette a magyar nevet.

Legutolsó győzelmét november 4-én a fővárosban August Huber bajor bajnok ellen aratta, akit a hatodik menetben leütött.

Debreczenben még nem volt boxoló verseny s így a közönségünk ezt a divatos sportot nem is ismeri. Vasárnap este pont 6 órai kezdettel az Arany Bikában lesz az első ökölvívó mérkőzés, mely után városzerte óriási érdeklődés nyilvánul meg. A versenyben 3 pár fog döntő küzdelmet vívni. — Jegyeket ajánlatos elővételben biztosítani a „Méliusz”-ban.

P. P.

Fővárosi eredmények: FTC — VASAS 2:2. A két héttel ezelőtt félbenmaradt mérkőzés hátralevő 8 percét ma játszották uána. Az eredmény nem változott és maradt 2:2

MAC—ETC 1:0. A megsemmisített mérkőzést a MAC megnyerve, a II. o. bajnokság élére jutott.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	19700 K	20800 K
Angol jeni	88000 K	92400 K
Hollandi forint	7455 K	7925 K
Francia frank	1140 K	1206 K
Svéd korona	3440 K	3600 K
Léva	165 K	178 K
Cseh korona	572 K	612 K
Bél	105 K	116 K
Étra	890 K	945 K
Dinár	229 K	243 K
Német márk	— K	0 005 K
Enggeli már a	0 100 K	0 130 K
Osztrák korona	0 2775 K	0 2995 K
Napoleon ara	0 8800 K	— K
Dán korona	3350 K	3610 K
Norvég korona	2850 K	3110 K
Svéd korona	6150 K	6510 K
Belga frank	960 K	1015 K

Békéig visszamenőleg naponta pontosan megtudhatja

díjtalanul e lap kiadóhivatalában
hogyan jegyezték
Zürichben a magyar koronát.

Hirdetések felvételnek
az „Egyelőrtés” kiadóhivatalában.

Csokonai V. Mihály 150-ik születésnapja.

Százötvenedszer tér vissza Csokonai Vitéz Mihály születésnapja. Debreczen, a költő szülővárosa, szeretettel és kegyelettel emlékezik nagy fiára és bensőséges ünneppel teszi emlékeztetést a nevezetes évfordulót. Az idei emlékünnepe sokat nyer jelentőségében és nevezetességében azért, hogy keletre másfél század határán állt oszlopot a nagy halottnak.

A debreczeni Csokonai-kör e hó 17-én, szombaton d. u. 5 órakor a református kollégium dísztermében Csokonai Vitéz Mihály születésének 150-ik évfordulójára ünnepi felolvasó ülést tart.

Az ünnepély műsora a következő:

1. A tihanyi echóhoz. Éneklő a kollégiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja: Pap Károly dr., a kör elnöke.
3. Csokonai költemények szaval Csapó Mária, a Csokonai színház művésznője.
4. Csokonai aesthetica. Előadja Mitrovics Gyula dr., a kör választmányi tagja.
5. A magánossághoz. Szavalja Balogh György, a kör vendége.
6. A reményhez. Éneklő a kollégiumi kántus.

Belépő-díj tagoknak 200 K, nem tagoknak 500 K. Tanulóknak 100 K.

Jegyek válthatók a „Méliusz” könyvkereskedésben és felolvasás előtt a pénztárnál.

A Máv. műhely művészi ünnepe.

A debreczeni „Egyetértés” dal- és zenegyűjtés keretében alakult filharmónikus zenekar Erlich József karmester vezetésével és Voith Ilona urhölgy, a Csokonai-színház énekművésznőjének közreműködésével e hó 18-án d. e. fél 11 órai kezdettel, a Máv. műhelyi díszteremben zenekari matiné rendezte.

A belépés díjtalan. — Belépésre jogosító jegyek a m. kir. államasutak üzemeltetésénél dr. Reitmayer Rudolf titkárnál válthatók. (Telefon 75.) Előadás alatt a teremajtók zárva lesznek.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy a zenekarnak fenttartásához a jegyváltás alkalmával önkéntes adakozással hozzájárulni szíveskedjék.

Az ünnepség műsora a következő: Weber: Oberon nyitány. Előadja a zenekar. Thomas: Ária a „Mignon” operából. Tarnay: Bucsu. Előadja Voith Ilona urhölgy. Grig: Op. 55. Peer Gynt — Suite II. a) Menyasszony rablás; b) Arabtánc; c) Solvejg dala. Előadja a zenekar. Mascagni: Román a „Parasztbeccsület” operából. Kacsóh: Késő ősz van. Előadja: Voith Ilona urhölgy. Haydn: IV. Simfonia D-dur: a) Adagio — Presto; b) Andante; c) Menuetto; d) Vivace. Az énekszámokat zongorán kíséri Balczer Györgyné urnó.

Persa és Torontáli szőnyegek szakszerű javítása, készítése, rendelésre is.

Jablonszkyé műhelyében József kir. herceg-utca 40. sz.

A német trónörökös otthon Németországban.

Boroszló, nov. 14. (Wolf.) A volt német trónörökös öt évi száműzetés után ismét családjához közelebb időzik. Tegnap este néhány perccel 6 óra után érkezett meg auton Oelsbe, ahol jöveteletét csak a beavatottak tudták.

A városkában épen őszi vásár volt. A vásár mozgalmasságában fel sem tűnt az a két porosz autó, amely a trónörökös podgyászát szállította. Kezével utóbb egy másik autó haladt végig az utcákon, amelyben ötven ültek. A hátsó ülésen a trónörökös ült s közepén jobbján Huldner őrnagy, balján egy magasrangú rendőrhivatalnok. A kastély nagytermében várta a család, amely azonban még nincsen teljes számban együtt, mert 6 gyermek közül csak három időzik ott.

Oels, nov. 14. A Daily Mail kiküldött tudósítójának jelentése szerint a volt német trónörökös kedden érkezett meg oelsi kastélyába. A kastélyba felesége és három gyermeke várták. Érkezésének időpontját titokban tartották úgy, hogy a közönség tájékozatlan volt és megérkezését jóformán senki sem vette észre.

Páris, nov. 14. Daily Mail párisi tudósítója jelenti: Az a körülményt, hogy a volt német trónörökös a berlini kormány engedélyével visszatérhetett Németországba, Párisban igen rossz szemmel nézik. Francia hivatalos körök ebben tanujelét látják annak, hogy a németek semmibe se veszik a versaillesi szerződést. A francia kormány az a felfogása, hogy ezt a nyílt szembehelyezkedést megfélemlítő büntetéssel kell sújtani annál is inkább, mert Németország állandóan megtagadja a szövetségeseinek az a kívánságát, hogy a háborús bűnösöket kiszolgáltassák.

szült, azonban mindegyik feleségét faképnél hagyta. Majd ismét Nagyváradon járt, hol újból megnősült és a Columbia gyárban helyezkedett el, de innen 1923 június 5-én a gyár elsikkasztott 53.000 leujával Berlinbe szökött, kéthónapi együttélés után otthagya feleségét.

Megállapította továbbá a debreczeni rendőrség, hogy Bógen Jakab Magyarországon már 4 ízben volt büntetve. Ezen alokat jelentésbe szedve, a debreczeni rendőrség el is küldte a bécsi rendőriroda igazgatóságának.

A legfőbb katonai törvényszék jóváhagyta az izsáki gyilkosok elítélését.

Budapest, nov. 14. Az izsáki gyilkosok büntetését a legfelsőbb kir. katonai törvényszék jóváhagyta s a semmisségi panasznak nem adott helyet, kivéve Cs. Tóth Gyulát, akinek büntetését egy évi súlyos fegyházzá és hetenként egyszer kenyéren és vizen eltöltendő napra változtatta.

Az ítélet indokolásában kimondja, hogy a vádlottak nem lehettek meggyőződve arról, hogy a meggyilkoltak hazaárulók voltak és nem lehettek afelől sem tévedésben, hogy az emberölés büntett.

A korona 0-03

Zürich, nov. 14. Berlin 0.000000001 és háromnegyed, Hollandia 215 és egynegyed, Newyork 5.70, London 24.90, Páris 31.55, Milánó 24.80, Prága 16.44, Budapest 0.03, Belgrád 6.57 és fél, Bukarest 2.92 és fél, Varsó 0.003, Bécs 0.008, Szófia 4.85.

A fogházból Amerikába és vissza.

A bécsi rendőriroda igazgatósága a napokban értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy Bécs egyik szállójában, a Hotel Forstehoff halljában elfogta Bogen Jakab ikrányi születésű kereskedőt, aki a világvárosi rendőrségek előtt mint hírhedt betörő, szélhámos, házasságszedelő és sikkasztó ismeretes. A bécsi rendőrség megkeresésében azt kérte a debreczeni rendőrségtől, hogy kutassa ki Bogen Jakab előéletét. A megkeresésben a bécsi rendőrség különben szenzációs adatokat közöl Bogen eddigi múltjáról. Bogen Jakab — mondja a megkeresés — azonos azzal a Stern Károly nevű álmérnökkel, aki Pécsen októberben egy briliáns platina női kolliert lopott és azt Bécsben értékesítette. — Megkísérelte Bogen Jakab azonkívül a nagyváradi Columbia gyárat, ahol alkalmazásban volt. Ott egy napon 33.000 leit elsikkasztott és azzal Berlinbe szökött és felvette a Stern nevet. Berlinben is több embertől dollárokat esalt ki és Prágába szökött. A prágai rendőrség köröző levelet bocsátott ki ellene, mire Bécsbe szökött és ott is különböző lopásokat és csalásokat és házasságszedéseket követett el.

A debreczeni rendőrség a magyaránny nyomozás során megállapította, hogy Bogen Jakabot Magyarországon is körözik. Ugyanis 1916-ban 4 évi fegyházra ítélték. A fegyházból azonban megszökött. — Majd Svájcban át Amerikába ment. Onnan ismét visszatért Európába. Közben többször megnősült.

Debreczen látványossága a pazar fényvel és kényelemmel most megnyílt „Korzó” nagykávéház

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ!!!
A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS
ARANY BIKA ÉPÜLET, József kir. herceg-utcai oldalon.

Apponyi Albert gróf a kisebbségek védelméről

Newyork, nov. 10. Gróf Apponyi Albert legutóbb Newyorkban az egyik előkelő negyedben tartott előadást tudósok, írók, tanárok és művészek előtt. A béke kérdését tárgyalta lélektani, történelmi alapon. A legújabb kor példáiból kimutatta, hogy csak a bölcs és nagylelkű béke válik javára a győzteseknek. A népek kétségbeesése — fejtegette Apponyi — a hatalmasok legnagyobb veszedelme. Magyarországot lefegyverezték, de az ígért általános lefegyverzés helyett a szomszédai mind állig lefegyverkeztek. Ez nem béke. Ez az állandó háborúnak az állapota. Szó sincs a nemzeti kisebbségek védelméről — mondotta Apponyi —, a székelyek és rutének autonómiájáról. A hatalmak még azt sem hajtották végre, amit a békeszerződésben megígértek.

A közönség hosszan tartó tapsal fogadta Apponyi beszédét, aki egyébként a clevelandi Szabadság című lap munkatársának nyilatkozott propagandájának utjának eddigi eredményéről.

Ugy látja, hogy mindenütt sikerült megnyerni eszméinek a közönséget, még Kanadában is, ahol az utódállamok embelei erős propagandát fejtenek ki.

Gazdák Hitelszövetkezete.

A „Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet” címmel most szervezkedő, kizárólagosan gazdák és bérlők hitelszervezői létesülő közérdekű, altruista hitelintézmény iránt általában nagy érdeklődés nyilvánul. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara figyelemmel minden gazdát és minden bérlőt, hogy a hasonló hangzású, de csak spekulációból ilyen címet utánzó ál-gazda alakulatoktól óvakodjék és ne hallgasson semmiféle hangzatos ígéretekre, de ne higgyen semmiféle oldalról jövő híreszteléseknek sem, amelyekkel meggyengíteni szeretnék azt a mozgalmat, mely a Mezőgazdasági Kamarák erkölcsi támogatásával, az Országos Központi Hitelszövetkezet keretében, állami segítséggel meg fogják teremteni az olcsó és kedvező magyar gazdák hitel intézményes alapjait. Ez a hitelszövetkezet, mely nyolc megye kiváló birtokosait és bérlőit egyesíti magában, erős alapja és szilárd intézménye lesz a Tiszántúli gazdáinak, kizárólag sajátjuk és számukra fog kedvezményes hitellelátást biztosítani.

Figyelembe ajánlja a Kamara, hogy minden megyebeli gazdátársadalomnak saját érdeke, — hogy minél több részjeggel, minél fokozottabban biztosítsa magának a kedvező kölcsön lehetőségét. A jegyzések határideje: december 1. Minden tájékoztatás a Mezőgazdasági Kamarától nyerhető (Debreczen, Piac-utca 9. sz. I. em.).

Jablonszkyé szőnyeg- és gobelinszővő tanfolyamán tanítványokat felvesz József kir. herceg-utca 40.

● HIREK ●

Tudja Isten,

kedves Szerkesztő Ur, meg kellett volna fogadnia a tanácsomat s nem kellett volna közreadni azt a tréfás kis gonoszkodásomat Zsigmond tanár urról és a Karthausiról. Látja most haragszik Zsigmond tanár és tegnap délután kiprédikált az egyetemen, amiért unalmasnak találtam a Karthausit. Mondhatom, fájlalom a dolgot. Nincs Zsigmond professzor urnak őszintébb tisztelője nálam, aki szeretnék újra az egyetemen padjaiba fiatalodni, hogy hallgathassam az ő szellemes és finoman elmélyülő irodalom-elemzéseit — és tessék, most éppen én rám haragszik. Kérem, Szerkesztő ur, tessék elhinni, hogy én csak a Zsigmond tanár ur közönségének a megrökönyödéséből akartam tréfát csinálni, mert ez a közönség, amelynek 90 percentje sohasem olvasta a szóbanforgó regényt. Sáppadt kétségbeeséssel vette tudomásul, hogy csak a szorgalmas Karthausi-olvasók intelligenciája fémjelezhető. — No, megvallom még, hogy egy kicsit a tudós előadót is megakartam csipkedni, mert — hát bizony a Karthausi nem az a klasszikus regény-ideál, amelyet mindenképp el kell olvasni! Kedves Szerkesztő Ur, bizonyos kellemetlen szorongást érzek, hogy Ön különcökön és megbízhatatlan extravagánsnak tart engem, miután Zsigmond tanár ur kathedrai auktoritásának teljes súlyával taposta szét elménckedő és ártatlan elnévelményeckémet. Szerkesztő Ur, engedje meg, hogy idecítáljam magam mellé Pin-tér Jenő méltóságos akadémiai tag urat, Beöthy Zsolt méltóságos ur áldott szellemét, megboldogult Péterfy Jenő tanár urat és néhai Endrődy Sándor költő urat. Pintér ezt írja a Karthausiról: „A mese szövéseben s a hősök jellemzésében nincs sok dicsérni való. A főhős olykor szinte elviselhetetlenül érzélgő alak, akiből hiányzik minden férfiaság és akarat. A gyámoltalan ifju melletten lelketlen férfiak és gyarló nők tűnedeznek fel, akik hol patetikusan szónokolnak, hol gonoszítottakat visznek véghez. A kártékony szenvedélyek és a beteges érzélgés rabjai valamennyien. A sok hasonlat, körmondat, stílvirág özönében az olvasó szinte megszédül, az ünnepélyes hangú kesergések tömege elfojtja az érdeklődést”. Beöthy Zsolt nem habozik kimondani, hogy a Karthausi nyelvére nehézkes, sokszor dagályos és sohasem magyaros. Péterfy szerint a regény hősei nyálkás alakok, a jellemzés, az elbeszélés és a stílus egyhangú. Érzelmes áradozás, állandó zokogás: ez az Eötvös beszédének minden változata. Endrődy Sándornak kedvenc olvasmánya volt ugyan ez a regény, de ő is kénytelen elismerni, hogy „kétségkívül tele van hibával és tévedéssel”. Tehát, kedves Szerkesztő Ur, amaz élces ellenkezés nem volt parlagi, öreges értellenség, sem

Aki levelezőlapon kapta Amerikából a diplomáját.

Preineszberger Jenő táblabíró, a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírája, igen érdekes ügyben folytatott vizsgálatot. Bodnár József nagyrabéi gazdálkodó még augusztus 25-ikén gyanus körülmények között megbetegedett és egy pár nap múlva meg is halt. A tünetek: hányás, erős hasmenés és a lábakra megmerevedése az ázsiai kolera jelenlétére engedtek következtetni. A kerületi orvos beküldötte a tüneti anyagot a debreceni egyetemi klinikára megvizsgálás végett. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az illető nem kolerában halt meg.

Bodnár József halála után az a hír terjedt el a faluban, hogy Bodnár nem természetes halállal halt meg, hanem eltették láb alól. Pár nappal ezelőtt pedig egy névtelen levél érkezett Preineszberger Jenő vizsgálóbíróhoz, melyben azzal a súlyos váddal illették Bodnár feleségét hogy férjét ő mérgezte meg. Elmondta a névtelen levélíró azt is, hogy Bodnárné férje halála előtt egy pár nappal Bárádon járt egy ott lakó kuruzslónál, aki már régebben foglalkozik azzal, hogy egyes környékbeli embereknek — öszerinte — oly orvosságot ad, mit ha az iszákos emberek bevesznek, az alkoholt megutálják. Bodnárné állítólag ettől a kuruzslótól hozott méreggel mérgezte meg az urat.

Az ázsiai kolera tünetei hasonlatosak az arzén mérgezés tüneteivel s ezért az a gyanu merült föl, hogy arzén mérgezés történt. Ennek alapján Preineszberger Jenő vizsgálóbíró megindította a vizsgálatot. A vizsgálat során kiderült, hogy Bodnár Józsefné valóban járt Bárádon a férjével együtt és

egy orvosságot kértek és hoztak a kuruzslótól, mely az erősen iszákos fiukat „kigyógyítsa”. Azonban a gyilkosság vádját mindjárt megdől, mert Bodnárék még májusban jártak Bárádon, Bodnár pedig augusztus 25-ikén halt meg. Az „orvosságot” pedig a Bodnár fiu néhány nap alatt elhasználta a nélkül, hogy valami baja esett volna. A vizsgálat során kiderült az is, hogy Nagyrábén abban az időben több hasonló eset fordult elő, melyek mind arra engedtek következtetni, hogy ott valóban ázsiai kolera lépett fel, mely azonban szerencsére nagyobb mérvet nem öltött.

A vizsgálóbíró kihallgatta a bárndi kuruzslót, Fekete Olivért, aki ezt a nevet mondta a vizsgálóbíró előtt:

— Fekete Olivér arc- és tájképfestő, okleveles delejes lélek gyógyász és hipnotizőr vagyok.

— Hol szerezte a diplomáját? — kérdezte a vizsgálóbíró.

— A rochesteri amerikai egyetemről levelezőlapon kaptam.

A „doktor” ur kihallgatása során beismerte, hogy Bodnárék jártak nála, de ő nekik semmiféle mérget nem adott. A „doktor” ur különben cukros vízzel és más hasonló ártalmatlan szerrel gyógyítja „betegeit.” És egyáltalában nem tételezhető fel róla, hogy mérgeket gyártana. Kihallgatta még a vizsgálóbíró Bodnárék szomszédait és ismerőseit is és ezeknek a vallomása szerint is Bodnárék ártatlanok. Ezen megállapítások alapján Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Bodnárét és Fekete Olivér „doktor”-t, kit csendőrk kísértek Debrecenbe, — nyomban szabadlábra helyezte.

iffjonti, borzas titánkodás, hanem a magyar irodalmi kritika általános vélekedése. Mind ezt csak a magam mentiségére hordtam itt össze s kizárólag csak önnek, — az Istenért, való, ahogyan ki ne tessék megint nyomtatni!

Egyházkerületi bizottsági ülések.

A napokban tartatnak a kollégiumi tanácssteremben a szokásos egyházkerületi bizottsági ülések. Szerdán d. e. a középiskolai tanügyi bizottság ülésezett, melyen Dóczy Imre felügyelő a középiskolákról, dr. szentpéteri Kun B. pedig a jogakadémiákról tett je-

lentést. Ugyanezen nap délutánján az egyházkerületi pénzügyi bizottság is gyűlést tartott. Csütörtökön d. e. a kollégiumi igazgató-tanács, pénteken az egyházkerületi népiszkolai tanügyi bizottság tart ülést, előbbin a kollégium folyó ügyeit, utóbbin az összes kerületi népiszkolák dolgait tárgyalják meg. Bizonyára sok fontos erkölcsi és anyagi ügy kerül majd elintézés alá.

A német protestáns misszió vezetői Debrecenben. Dr. Merker Rudolf Ferenc müncheni egyetemi magántanár, kit annak idején a debreceni egyetem teológiai fakultására is hívtak

tanárnak, a „Német protestáns misszió” vezetője, ki már többször mondott beszédeket Japánban, Kinában és más országokban is a protestánsizmus érdekében, e hónapban Magyarországra jött és jelenleg Budapesten tart beszédeket a Kálvintéri és Deák-téri luteránus templomokban, a hét végén Debrecenbe érkezik. Részletesen fogja tájékoztatni Debrecen közönségét a németországi, de főképen a német protestánsok helyzetéről. A Templomegyesületben, a Nagytemplomban és az egyetemen fog előadásokat tartani. Azonkívül meg fogja látogatni a többi vidéki városokat is dr. Lencz Géza egyetemi tanárral egyetemben, ki tolmácsolni fogja Melker Rudolf beszédeit. Ezen előadások főcélja, hogy Debrecen és általában az egész Magyarország protestáns közönségét megnyerje a „Német protestáns misszió” céljainak. Az előadások pontos idejét később fogjuk közölni lapunk hasábjain.

Elhunyt községi főjegyző. Tegnap este hosszas szenvedés után elhunyt Péczy Sándor, a szabolicsmegei Kisléta község 21 éves volt községi főjegyzője, Szabolcs vármegye törvényhatóságának tagja. — Az elhunytban Péczy Sándor kollégánk édesatyját gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Szivünk mélyes fájdalommal, de Isten böles akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett fiam, férjem, apánk, apósom és jó rokon Péczy Sándor nyug. községi főjegyző, Szabolcs vármegye törvényhatóságának tagja életének 53-ik, házasságának 17-ik évében egy havi súlyos szenvedés után, folyó hó 14-én az Urban csendesen elhunyt. Szeretett halottunk földi tetemeit folyó hó 15-én délután fél 3 órakor fogjuk a Széchenyi-utca 52. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben pihenőre helyezni. Emléke örökké közöttünk él! Bánatos özvegye: öz. id. Péczy Sándorné Ujváry Ilona. Gyermekei: Sándor nejevel Tanos Irénkével, László, Endre, Katóka, Évike. Édesanyja: öz. legidősb. Péczy Sándorné Csegöldy Zsuzsanna. Unokahuga: Erdélyi Ilonka. Sógora és sógornői: Szalontai Nagy Béla családjával, öz. vállaji Sipos Béláné családjával, Ujváry Béla családjával, Kálnay Sándor családjával, öz. Kriston Gáborné. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. Debrecen, 1923 november 14.

103 éves halott. Debrecenben, a Csap-utca 5. szám alatt elhunyt a napokban öz. Temesvári Péterné szül. Kozák Juliánna. A megboldogult nagy időket élt. 1820-ban született s így a százharminedik évében tért örök nyugalomra. Öt élő gyermeke maradt, kik közül a legidősebb ma 73 éves, a legfiatalabb 55 éves. Unokái, dédunokái is mind felnőttek. Egyetlen testvére még él, a 90 éves Bakóczy Andrásné. Hozzá tartozói díszes temetést rendeztek számára. Tegnap délután 2 órakor a Nagytemplomban volt a végtisztességtétel, melyen Baja Mihály debreceni lelkész mondotta a halotti imát, Nagy András kántor énekelte el s gyászdalokat zengett felle a Kossuth-dalkör. Nyugodjék békében!

Mindig hossz csak a Korzó nagykávéházban van, mert estől hajnalig ott csak emelkedik a hangulat.

Figyelem!

SILBERSTEIN ÉS ADLER

a legolcsóbb szövet bevásárlási forrás
Kossuth-utca 2. (Városház épület)

Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.
Figyelem!

Munkás fehérneműt

jót, olcsón csak

Franknál, Csapó-u. 11.

vásárolhat.

Hirtelen halál. Rövid néhány hét alatt immár másodszor éri végzetes csapás az Ippen és Schwartz Hatvan-utcai ismert nagykereskedő céget. Nemrégiben hunyt el Schwartz Lipót, a cég egyik beltagja, míg ma délben Ippen József, a cég másik beltagja hunyt el hirtelen. Ippen József teljesen egészségesen távozott el délben az üzletből, hazatérve azonban rosszullétről panaszzkodott és rövid néhány pernyi szenvedés után meghalt. A gyorsan előhívott orvosok már nem tudtak rajta segíteni; agyvérzés ölte meg. — Az elhunyt nagykereskedő családja iránt városszerte nagy a részvétel.

Elfogott lóköte. Az elmúlt napokban történt, hogy Marczinka János hajduszoboszlói gazdálkodóval a szoboszlói vásáron Bakó-Pityk Géza cigány egy lóra megalkudott. — A vásárló cigánynak azonban nem volt „apró pénze”, ezért azt tanácsolta, hogy menjenek a közeli korezmába fölvaltani. Azonban Bakó-Pityk Géza a vásár zürzavarában a lóval megugrott és a román megszállott területre akart szökni, de a határon elfogták s a debreczeni ügyészségre kísérték.

Tolvaj bolgár. Szatmári József debreczeni lakos néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy Dimov Dina bolgár kertész, miután őt nagyobb összeg erejéig megkárosította, Budapestre szökött. A debreczeni rendőrség a feljelentés alapján megindított nyomozás során — megállapította, hogy Ungerleider Gábor malomtulajdonost 2 millió korona erejéig megkárosította. Ebben az ügyben aztán megkezdte a debreczeni rendőrség a budapesti főkapitányságot, honnan tegnap az az értesítés érkezett, — hogy Dinov Dina napokkal ezelőtt tényleg Budapesten tartózkodott, ott lakó menyasszonyánál, onnan azonban Bulgáriába Borisava városába ment és levelet is küldött menyasszonyának, — melyben azt írja, hogy nem szándékozik egyelőre Magyarországra visszatérni. Valószínűleg az elkövetett lopásai miatt. A budapesti rendőrség megkeresést fog intézni a bolgár hatóságokhoz, — hogy Dimov Dumótól az ellopott összegeket visszatérítse.

A hőmérséklet magas. A Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban helyenként volt kevés eső. A hőmérséklet az évszakhoz képest még mindig magas. Tegnap maximuma 15 fok Szegeden, ma reggeli minimuma 8 fok Debreczenben. Időprognózis: Egyelőre enyhe, esős idő várható, néha megélnék a szelekkel, hősüllyedés.

Agyonnyomta a tehén. A hajdu dorogi esendőrség jelenti, hogy Licinszky Gyula 12 éves lelene, aki, mint szolgáló Czirfa Imre gazdálkodónál volt alkalmazva, e hó 19-én este, — habár volt neki rendes alvóhelye, — az istállóban a tehének közé feküdt. Másnap reggelre halva találták. A tehének agyonnyomták a szerencsétlen kis fiút, aki jobban szeretett a tehének közt, mint az ágyban aludni. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy a kis fiu haláláért kit terhel a felelősség.

A debreceni pincérszociális egyesület a hó 15-én délután fél 4 órai kezdettel tagértekezletet tart saját helyiségében. A tárgy fontosságánál fogva kéri minél számottevőbb megjelenést a Vezetőségtől.

Tisztelettel kérem a butor vásárló közönséget, tekintse meg ujonnan berendezett butorraktárunkat. Janosó Kálmán és Társa Csapó-u. 17. szám. Színházi átjáró.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára megint emelkedett.

Budapest, nov. 14. A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, a forgalom búzában élénk, egyebekben tartott. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 920—50, egyéb Korpa keresett volt.

910—920, 79 kilós tiszavidéki 940—50, egyéb 935—45, rozs 590—600, tak. árpa 540—60, sör árpa 725—75, köles 750—800, zab 650—85, tengeri 640—50, repce 1650—700, korpa 360—385.

A kincstári házhazsonrészesezés befizetése.

A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923. évi 59,500. számú, illetve ezt módosító 1923. évi 143,100. számú P. M. körrendelet alapján minden házbirtokos köteles a bérlője által lakásoknál a novemberi bérnégyedre fizetett nyers bérösszegnek felerésze, üzlethelyiségeknek (bolt, műhely stb.) 15—16. od. része után, illetve a saját maga és hozzátartozói, avagy alkalmazottai által bérfizetés nélkül használt épület hasznáértéke után a fenti módoszatok mellett 25%-os kincstári házhazsonrészesezését f. évi november 15. napjáig, illetve, ha a bérlő a lakásrendelet 10. és 11. §-ában biztosított részletfizetési kedvezményrel el, ugy a házbirtokosnak joga van az illető helyiségekért járó kincstári házhazsonrészesezését három részletben 1923 november—december, — illetve 1924 január 15. napjáig a városi adóigéretbe befizetni.

Egyidejűleg befizetendő a folyó évi május—október hónapokról esetleg hátralékban maradt negyed évi résztelek.

A kincstári házhazsonrészesezés egyidejűleg benyújtott bérfizetési jegyzék kapcsán kell befizetni.

A bérfizetési jegyzék céljára szolgáló nyomtatványok az előírási költség megtérítése ellenében a városi adóhivatal irattárában, továbbá a Méliusz könyvkereskedő cégnél szerezhetők be. Az a háztulajdonos, aki a kincstári házhazsonrészesezését a fentebb meghatározott határidő eltelte után fizeti be, köteles a késedelmek minden megkezdett hónapjára adópótlék címén a hátralékos összeg 10%-át megfizetni.

Adósalás esetén a büntetés mérvét az 1920. évi XXXII. t.-c. írja elő. Szabálytalanságoknak minősülő cselekmény mulasztás 50,000 koronáig járható pénzbírsággal büntethető.

Javult a helyzet a tőzsdén.

Budapest, nov. 14. A mai tőzsdén a forgalom változatlanul élénk alakul, aminek hatása alatt az irányzat továbbra is szilárd maradt. A szilárdság mindjárt nyitáskor magasabb árfolyamokat eredményez, az árfolyások kezdetben elérték az 5—15%-ot, úgy a magánosok, mint a spekuláció nagy tételben vásároltak s a bankoknál a vételi megbízások igen nagy tömege gyűlt össze. A bécsi tőzsdéről, amely eleinte gyen-

gében nyitott, később szintén jobb hírek érkeztek. Az arbitrage bécsi számlára nagy tételeket vett fel a piacról. Annak ellenére, hogy sokan nyereségbiztosító eladásokat eszközöltek és így áru meglehetősen jelentkezett a piacra, az irányzat végeredményben szilárd maradt, csupán a tőzsdeidő második felében állott meg egy időre az árfolyamfejlődés. Zárlatkor az irányzat továbbra is szilárd, a forgalom élénk, a hangulat barátságos. A zárlati árfolyamok majdnem mind a mai legmagasabb előforduláson vannak megállapítva, de minden esetben a napi középárfolyam felett. Koszt-pénz 1—1 és háromnegyed százelek.

Bankok:	Bauxit . . . 470000
Ang.-magy. b. 130000	Fábián . . . 23000
Hazal bank. 240000	Rottmüller . . 26000
Agrárbank . 50000	
Magyar hitel 650000	Külföldi vall.:
Jelzálogbank 57000	Ált. gáz . . . 32000
Leszám. b. . 100000	Oszt. légaz. . 635000
Olasz Bank 40000	Bárdifex . . . 16500
Oszt. hitel 138000	Baróti szesz . 23000
Anglobank . .	Bóni . . . 118000
Bosny. agrár 48000	Brassó . . . 740000
Iparbank . . .	Chinoín . . . 65000
Földhitelbank 315000	Danica . . . 120000
Hermes . . . 78000	Diana . . . 13000
Horvát-szlav. 40000	Égisz . . . 39000
Ingatlanb. . 380000	Izzó . . . 570000
Csehbank . . 26500	Textil . . . 22000
Forgalmi b. . 56000	Gyapjamosó . 88000
Ker. hitel . . 29000	Papírpap. . . 68000
Magy.-német . 33000	Részv. sőr. . 245000
Közp. Jelz. . . 18000	Szövökötő . . 72000
Városi bank . 16000	Spódiium . . 195000
Merkur . . . 26000	Temesi szesz. 135000
Nemzeti . . . 60000	Dunántuli . . 68000
Ker. bank . 1275000	Mérleg . . . 41000
Lloyd bank . 20000	Felten . . . 850000
Wiener B. W. 78000	Flóra . . . 188000
	Főv. ser. . . 34000
	Goldberger . 110000
	Gschwind . . 315000
	Haltényesztő. 35500
	Hung. műtr. . 248000
	Horevát cukor. 350000
	Juta . . . 215000
	Kábel . . . 2800000
	Katon . . . 120000
	Keglevich . . 25000
	Keleti Mur. . 50000
	Király autó . 12500
	Királyserfőző .
	Klein és Fia . 16000
	Klotild . . . 110000
	Polg. serf. . 360000
	Krausz szesz 75000
	Ligetzsán . . 24000
	Cukoripar . 3425000
	Lámpa . . . 247000
	Auer . . . 355000
	Magy. kender 110000
	Óstermelő . . 249000
	Pamut . . . 280000
	Ruggyanta . 160000
	Szalámi . . . 36000
	Vasuti forg. . 195000
	Marosv. petr. 665000
	Mezőgazd. . 47000
	Ocezan . . . 81000
	Olaj . . . 20000
	Pannonia sőr . 56000
	Phoebus . . . 25000
	Pécp. borp. . 630000
	Szegedi kender 175000
	Royal szálló . 40000
	Schwartzter . 40000
	Szilka . . . 150000
	Stummer . . 1560000
	Telefon . . . 172000
	Temesv. serf. 140000
	Tokaji bor . 40000
	Török . . . 49000
	Turul . . . 84000
	Unio szinh. . 23000
	Vm. mezög. . 15000
	Vasm. vill. . 50000
	Villányi . . . 53000
	Zagyvapálfalv. 64000
	Mezőhegy.cuk. 376000
	Vulkán . . . 245000
	Vander . . . 42000
	Délcukor . . 480000
	Dorogi . . . 30500
	Zinner . . . 14000
	Kissling ex. . 28000
	Just izzó . . . 9300

Takarékpénztárak:	
Belvárosi . . 47000	
Lipótvárosi . 29500	
Egy. fővár. . 213000	
Kőbányai tak. 31000	
Magy. ált. . 180000	
M. O. K. Tak. 180000	
P. H. Első 4480000	
Biztosítók:	
Első M. Bizt 7000000	
Fonciere . . 280000	
Magy.-francia .	
Jég . . . 190000	
Nem. halasbet .	
Pannónia . .	
Malmok:	
Back . . . 100000	
Bors.-misk. . 118000	
Konkordia . . 92000	
Békéscsabal. 65000	
Első bpesti . 202000	
Gizella . . . 53000	
Hungária . . 120000	
Királymalom 64000	
Mezőgazd. . 665000	
Viktória . . 390000	
Transzdanub. 149000	
Törökszentm. 33000	
Bányák és téglagyárak:	
Salgó . . . 690000	
Beocsinl . . 1250000	
Borsodi . . . 300000	
Szt. István . 145000	
Cement . . . 230000	
Északmagyar .	
Szászvári . . 410000	
Kohó . . . 3300000	
István . . . 75000	
Kőb. tégl. . 185000	
Drasche . . 410000	
Magnezit . . 3150000	
Aszfalt . . . 90000	
Ált. kőszén. 2760000	
Kerámia . . . 135000	
Nagybányai 250000	
Ujlaki . . . 275000	
Urkányi . . 1775000	
Chaudoir . . 160000	
Könyvnyomdák:	
Athenaeum . 430000	
Franklin . . .	
Globus . . . 55000	
Pallas . . . 55000	
Réval . . . 170000	
Rigler . . . 88000	
Kunossy . . 30000	
Stefaneum . 40000	
M. F. T. R. . 425000	
Falpari vállalatok:	
Ált. fa . . . 15000	
Merkur fa . .	
Cserző . . . 13000	
Dunaharaszti 27500	
Egy. fa . . . 35000	
Fournier . . . 26000	
Guttman . . 650000	
Hazal fa . . 16000	
Honi fa . . . 10500	
Kőrösbányai 10500	
Lignum Trást 125000	
Magy.-am. fa 51000	
Magy. erdő . 13000	
Frankl . . . 108000	
Ganz D. . . 5800000	
Ganz vill. . 2150000	
Uj Ganz vill. .	
Gép és vasut 140000	
Győrffy-W. . 120000	
Hoffher . . . 215000	
Kaszab . . . 120000	
Köhne . . . 70000	
Láng . . . 180000	
Lipták . . . 37000	
Mág . . . 86000	
Magy. acél . 270000	
Magyar-belga 18000	
Motor . . . 129000	
Ólomárgyár .	
Vegyipar . . 48000	
Waggon . . . 85000	
Roessemann . 70000	
Schlick . . . 118000	
Schuller . . . 85000	
Teudloft-Ditr. 105000	
Wörner . . . 32000	
Rex Lloyd . 18600	
Interrexim . 44000	
Lukács . . . 13000	
Unio . . . 50000	
Közlekedési vállalatok:	
Közuti . . . 36000	
Városi . . . 44000	
Déli vasut . 103000	
Allamvasut. 388000	
Nova . . . 145000	
Adria . . . 515000	
Atlantica . . 72000	
Levante . . . 810000	
Bur . . . 24000	
Mikolczi . . 40000	
Trósz . . . 133000	

Uj üzlet! Uj üzlet!

Szenzációs olcsó árak!

GARAI ÉS TESTVÉRE

férfi- és fiuruha nagyruházában

BIKA SZALLÓ ÉPÜLET

Cégre kérem figyelni! Mindenkor a legjobbat, a legolcsóbban adja. Tartós minőségű **férfiöltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb.**

- Fiu öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb
- Fekete bőrkabátok már 320,000 K-tól „
- Téli felöltők már . . 220,000 K-tól „
- Rövid téli Mikadó már 170,000 K-tól „
- Hosszu, fiu télikabátok 130,000 K-tól „
- Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól „

MÉRTÉKOSZTÁLY. URISZABÓSÁG.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni

